

ПРОБЛЕМЫ ТРУЖЕНИКОВ МОРЯ

С огромным вниманием слушали мы, делегаты XXV съезда партии, Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС, доклады и выступления, в первую очередь на всенародном митинге в Кремлевском Дворце съездов. Итоги митинга, который открылся в 10 часов вечера, свидетельствуют о широком интересе к докладу и выступлениям делегатов — убедительное свидетельство тому, что наш народ под руководством ленинской партии вписал новую страницу в летопись строительства коммунизма.

«...Мы последовательно от съезда к съезду продвигаемся к великой цели — построению коммунистического общества, и чем ближе эта цель, тем выше энергия масс», — подчеркнул в Отчетном докладе Леонид Ильич Брежнев. — В борьбе за осуществление решений XXIV съезда выросла, окрепла сама наша партия. Боееспособнее стали ее организации, активнее, инициативнее коммунисты.

В дни работы съезда я вглядывался в лица делегатов, к которым были обращены эти слова Леонид Ильич, видел написанное на них глубокое раздумье о времени, о себе, о деле, гордость за современное нами. Вглядывался — и мысленно возвращался в свой родной коллектив, коммунисты которого немало сделали для того, чтобы вывести наше пародовство в число передовых, вспоминал коротким, но очень насыщенным событиями путь, пройденный нами.

По сути дела, в десятую пятилетку наш коллектив вступил едва сформировавшимся, а сегодня в 120 портах 60 стран мира ходят корабли Грузинского морского пародовства.

Беспорно, мы сделали большой шаг вперед. Наши достижения выражены в процентах, в тысячах рублей сверхплановой прибыли. Но один из главных, не поддающийся никаким исчислениям итог пятилетия, — рост наших кадров. Взять хотя бы такой факт, как рождение морской технической интеллигенции в нашей республике. Еще сравнительно недавно, в 1967 году, в управлении пародовства насчитывалось всего лишь несколько специалистов с высшим морским образованием. Теперь же высшее и среднее специальное образование имеет почти каждый третий член нашего коллектива.

Таким образом, становление и рост пародовства — это не только суда, не только техническое вооружение портов, не только плановые

показатели. Создание нашего пародовства, его деятельность имеют большое политическое значение. Теперь Россия и Грузия знают за рубежом не только как республику высокой культуры. Но сколько тысяч моряков, с честью и достоинством представляющих нашу республику, нашу великую страну за рубежом.

В 120 ПОРТАХ МИРА ПРИНИМАЮТ ГРУЗИНСКИЕ СУДА ▲ УЛУЧШАТЬ БЕРЕГОВОЕ ХОЗЯЙСТВО ПАРОХОДСТВА ▲ ЗАБОТЫ МОРЕЯКОВ НА СУШЕ ▲ ГОЛУБЫЕ БАССЕЙНЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ЧИСТЫМИ ▲ СВОИ УПУЩЕНИЯ — ИСПРАВЛЯТЬ САМИМ.

Как подчеркивалось на XXV съезде КПСС, десятая пятилетка станет важной вехой на пути к коммунизму. Отсюда — все возрастающая сложность стоящих перед нами задач. Мне думается, что сейчас, после съезда, уже невозможно жить и мыслить вчерашним и в категориях вчерашнего дня. Особенно важно это для нашего пародовства, ибо в десятую пятилетку у нас произойдут значительные перемены. Почти вдвое возрастет тоннаж флота, соответственно увеличится и его грузооборот. Произойдет важное качественное изменение за счет пополнения современными судами и списания устаревших. С другой стороны, в десятую пятилетку будет значительно развиваться береговое хозяйство пародовства.

Рост эффективности для нас прежде всего означает сокращение непроизводительных затрат, увеличение объема переработки грузов. Уже в нынешнем году по сравнению с предыдущим доход от заграничного рейса возрастет на 14,9 процента, объем переработки грузов в портах — на пять процентов. Предстоит также повысить качественные показатели.

Все это потребует напряженного труда, мобилизации творческой энергии каждого члена коллектива. Мы, моряки, готовы к такой работе, готовы преодолеть любые трудности.

На съезде большое место уделялось росту благосостояния народа, росту его в масштабах страны. Но — и это вполне естественно — каждый делегат мысленно приносил цифры его роста к своей республике, к своему городу.

Мы уже привыкли к тому, что современными спутниками современного города являются новые микрорайоны.

В большинстве своем — это образцы современного градостроительства. В Батуми тоже построено два новых микрорайона, где живут работники пародовства. Но когда бываешь в них, кажется, что те, кто планировал и строил их, не позаботились об удобствах людей. Качество строительства здесь низкое, территории неблагоустроенные, отсутствует отопление, нет телефонной связи, плохо организовано автобусное сообщение с городом.

В связи с этой проблемой встает и другой вопрос. Для строительства новых домов пародовству выделяют такие участки, где после постройки дома (с учетом выделения определенной доли другим организациям по существующему положению) морякам в нем достается не более 20—30 процентов квартиры. Это несправедливо.

Мы считаем, что соответствующие компетентные организации должны принять решение об оставлении в таких случаях в распоряжении пародовства не менее 60 процентов жилой площади построенного дома.

Недавно было опубликовано постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по предотвращению загрязнения бассейнов Черного и Азовского морей». Оно имеет огромное значение для охраны уникальных по своим природным условиям прибрежных районов.

Мы со своей стороны принимали и будем принимать решительные меры по борьбе с загрязнением моря. Но далеко не все зависит от нас. Все еще часты случаи, когда Батумский нефтеперерабатывающий завод, железнодорожная станция, перерабаточная и распределительная нефтебазы сбрасывают в море производственные отходы. Указанным постановлением в республике будут осуществлены капитальные работы по защите наших голубых бассейнов. Но мы считаем, что для максимального ограничения попадания в море хозяйственных, бытовых и особенно промышленных отходов многое можно и нужно сделать уже сейчас.

Особое внимание следует обратить на Батумскую центральную перевалочную нефтебазу. Построенная еще в

начале нашего века, она в значительной мере устарела и не соответствует развитию современного крупнотоннажного танкерного флота.

По решению Совета Министров Грузинской ССР начата капитальная реконструкция комплекса нефтебазы и нефтегазани, однако работы ведутся чрезвычайно медленными темпами.

Мне кажется, что для координации строительных работ, повышения их качества и ликвидации провала целесообразно создать специализированный трест «Грузморстрой». Такая организация, несомненно, сможет обеспечить более эффективное и качественное строительство наших объектов. Тем более, что ежегодно растущие капитальные вложения Грузинского морского пародовства, Грузинского производственного объединения рыбной промышленности, потребности Закавказской железной дороги и местных Советов в берегоукрепительных работах вполне обеспечивают объем работ, необходимых для такого строительного треста.

Серьезные претензии есть у нас, моряков, и к Госстрою Грузии, который крайне медленно решает назревшие вопросы. Еще пять лет назад мы ставили вопрос о строительстве нового административного здания пародовства, причем средства на это у нас имелись. Однако Госстрой республики не захотел оказать нам помощь, и ассигнования пропали. Аналогичную позицию занимали работники Госстроя и относительно набережной Гегебушвили, на которой из-за такой странной позиции строительство пассажирского причала для круизных судов задержалось на семь лет.

Это лишь некоторые наши проблемы. Есть у нас и такие, которые надо решать нам самим, не оглядываясь на другие организации. К серьезным недостаткам надо отнести большие простои флота, отсутствие четкой инженерной организации работ в портах, упущения в планировании. Сегодня моряки, дескеры, судоремонтники, все труженики моря нашей республики с новой силой требуют социалистического соревнования. Они полны решимости сделать все для того, чтобы претворить в жизнь XXV съезда партии и конкретными делами и новыми свершениями во имя будущего.

А. КАЧАРВА,
начальник Грузинского морского пародовства, делегат XXV съезда КПСС.

▲ В ЗУГИДСКОМ РАЙОНЕ ускоренными темпами ведется заготовка и переработка грубого чайного листа.

На Ингирской чайной фабрике в эти дни ежедневно выпускаются десятки тонн полуфабриката лао-ча.

На снимке: тестеры биохимической лаборатории (слева направо) Н. Качарва и Н. Чангелия измеряют степень влажности сырья.

Фото Р. Качарва.



КУРОРТАМ РЕСПУБЛИКИ — ОБРАЗЦОВЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ МВД ГРУЗИНСКОЙ ССР

В Сухуми состоялось выездное заседание коллегии Министерства внутренних дел Грузинской ССР с участием министров внутренних дел Абхазии, Аджарии, начальников городских и районных органов внутренних дел курортных зон республики.

На заседании были обсуждены итоги курортного сезона 1975 года и задачи органов внутренних дел по обеспечению общественного порядка в курортах республики в 1976 году. С докладом выступил начальник штаба МВД Грузинской ССР Д. Ш. Молашвили.

Докладчик и выступившие в прениях, анализировали работу органов внутренних дел курортных районов Грузии, отмечая, что в преддверии курортного сезона очень важно выработать целенаправленный план работы по предупреждению правонарушений и преступности. Он может мобилизовать усилия работников органов внутренних дел, общественности на борьбу с проявлениями различного рода негативных явлений, за создание на курортах образцового общественного порядка.

Большое внимание было уделено проблемам, связанным с борьбой за всемерное повышение уровня торгового и бытового обслуживания курортников.

Итоги работы коллегии подал министр внутренних дел Грузинской ССР К. Е. Кетявадзе.

(ГрузИНФОРМ).

ОБЪЕКТ ИССЛЕДОВАНИЯ — ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ СРЕДА

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», принятых XXV съездом КПСС, предусматривается усиление научных исследований, направленных на борьбу с профессиональными заболеваниями. Разработка проблем улучшения и оздоровления условий труда, ускорение внедрения в практику ценных рекомендаций и мер, предлагаемых учеными, — актуальная задача и для нашей республики.

Научно-исследовательская работа в этом направлении, в основном, ведется Научно-исследовательским институтом гигиены труда и профзаболеваний имени Н. Махавладзе и Всесоюзным научно-исследовательским институтом охраны труда ВЦСПС в Тбилиси. Частные вопросы охраны труда и техники безопасности разрабатываются отраслевыми научно-исследовательскими институтами и соответствующими кафедрами вузов. Так, экономические аспекты охраны труда находят отражение в работах Научно-исследовательского института экономики и планирования народного хозяйства Грузии, кафедры экономики промышленности Тбилисского государственного университета и

Систематическое совершенствование технологических процессов, рост уровня механизации и автоматизации, проведение оздоровительных мероприятий на производственном предприятии способствуют непрерывному улучшению условий труда. Вот конкретные тому подтверждения. В девятой пятилетке на республиканских промышленных предприятиях не было случаев отравления ртутью и свинцом, резко сокращено число заболеваний пневмококковым, сингонным и другими профессиональными заболеваниями, имеющими широкое распространение среди работников соответствующих отраслей промышленности за рубежом.

Интересные социологические исследования проведены в Тбилисском государственном университете. Работники ряда ведущих промышленных предприятий была



▲ СРЕДИ ПЕРЕДОВИКОВ социалистической соревновательности — директор фабрики «Иберия» одной из лучших по праву считается руководитель бригады коммунистического труда парфюмерного цеха Клара Парбидзе. Мастер своего дела, она задала тон в работе бригады. Личный план первого квартала она закончила на четыре дня раньше срока.

На снимке: К. Цибидзе.

Фото Д. Тушвиани.

НАГРАЖДЕНИЯ

Указами Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 5 апреля 1976 года Почетными грамотами Президиума Верховного Совета Грузинской ССР награждены:

тов. Гасвиани Алфед Георгиевич — начальник отдела Министерства автомобильного транспорта Грузинской ССР, член коллегии, — за долготелую и плодотворную работу в партийных и хозяйственных организациях, в связи с шестидесятилетием со дня рождения;

тов. Самадлаши в.И. Иван Захарович — начальник Грузинского управления Министерства гражданской авиации СССР, — за долготелую и плодотворную работу, в связи с пятидесятилетием со дня рождения.

«КОСМОС-812» В ПОЛЕТЕ

6 апреля 1976 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-812».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства. Аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС).

В ОБСТАНОВКЕ АКТИВНОСТИ

Сухуми, 6 апреля. (Корр. ГрузИНФОРМА). В обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XXV съезда КПСС, проходит избирательная кампания по выборам народных судей в Абхазии. Исполкомы городских и районных Советов депутатов трудящихся образовали в автономной республике 274 избирательных участка. Каждый из них обеспечен необходимыми избирательными материалами, брошюрами «Положение о выборах районных (городских) народных судей Грузинской ССР» на абхазском, грузинском и русском языках.

На участках вывешены уточненные списки избирателей. Свыше 6 тысяч агитаторов и политинформаторов работают в избирательных районах и трудятся по привлечению кандидатов в народный суд.

В Абхазии проходил в этот период митинг в народном суде с избирателями.

СОЯ — КУЛЬТУРА ЦЕННАЯ

На XXV съезде КПСС подчеркивалась необходимость значительного увеличения производства сои, в частности в Закавказье. В публикуемой ниже статье рассказывается о том, почему у жителей Махарадзевского района так низки урожаи сои и что необходимо предпринять для развития этой ценной культуры.

Как известно, соя — одна из наиболее ценных зернобобовых культур. Однако в условиях Махарадзевского района она еще не заняла надлежащего места.

В девятой пятилетке в колхозах и совхозах района ежегодно соев засевалось 300—390 гектаров в чистом виде, а в смеси с кукурузой — 500—600 гектаров. План производства сои на пятилетие составлял 3,970 тонн, фактически же было получено 1,963 тонны. С чистых посевов сои вместо запланированных 9 центнеров мы взяли в среднем 4,6 центнера с гектара, а со смешанных посевов вместо 10 центнеров — от 1,9 до 2,1 центнера.

Соя по-прежнему остается убыточной для хозяйства культуры: производство центнера сои обходится в 40 рублей, т. е. в 4—5 раз дороже, чем предусматривалось планом.

Несмотря на отставание в производстве сои, дело с выполнением заданий по продаже этого продукта государству обстоит в общем благоприятно. Перевыполнили планы заготовок колхозы сел Мериа, Мшвидобаури, Кончати и Шрома.

И все-таки по результатам возделывания сои хозяйства района резко отличаются друг от друга. К выполнению планов на чистых посевах приближаются колхозы сел Мериа, Нагомари, Данити, Натанеби, Кончати и Шрома. В то же время резко отстают колхозы сел Бакиджвари, Мзани, Гама-Двабзу, Цителмта, Двабу и другие. Между тем условия в этих хозяйствах одинаковы. В чем же дело?

Махарадзевский район испытывает крайнюю нехватку пахотных земель. Большая часть угодий, занятых под пропашными, расположена в избыточно переувлажненной зоне Черноморского побережья. Абсолютно большинство пригодных и осушенных пахотных земель используется под посевы кукурузы, ввиду чего соев засеваются так называемые второстепенные — заболоченные и бедструктурные почвы, что, конечно, опустимо влияет на урожайность этой культуры.

К тому же агротехника возделывания и уборки сои еще не поднята до уровня агротехники возделывания кукурузы; сев ведется с нарушением агротехники, с большим опозданием проводится первое мотыжение, а второе мотыжение на большинстве площадей вообще не производится. Полностью игнорируются обработка посевов механизмами. А разве терпимо, что почти ни в одном колхозе района нет элементарных навозов для сучки сои?

В Отчетном докладе на XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев говорил о необходимости из года в год наращивать производство зерновых. Задача эта, если говорить о зернобобовых, о сое в частности, имеет к нам самое прямое отношение.

В десятой пятилетке мы предложаем расширить площадь чистых посевов сои до 600—800 гектаров и довести среднюю погектарную урожайность до 15 центнеров. Такой прирост позволит нам ежегодно выделывать для животноводства более 600 тонн зерна сои. Чтoбы решить эту задачу, мы намерены провести мелиоративные работы в избыточно переувлажненной зоне и мелиоративные работы по трансформированию неиспользуемых в сельском хозяйстве земель в земледельческие площади.

Требует пересмотра и дальнейшего совершенствования вопрос оплаты труда на возделывании сои в колхозах. Здесь еще низка материальная заинтересованность. Следует повысить и роль районного отделения «Грузсельхозтехника» в этом деле, внедрить механизмованный способ уборки урожая.

В хозяйствах района имеются уже конкретные планы, связанные с увеличением производства сои. Если Министерство сельского хозяйства республики с вниманием отнесется к нашим нуждам, планы эти безусловно будут претворены в жизнь.

Н. ТАКИДЗЕ,
начальник Управления сельского хозяйства Махарадзевского района.

ИЗУЧАЮТ ВАЖНЕЙШИЕ ДОКУМЕНТЫ

Ткибульский городской комитет партии провел для секретарей первичных партийных организаций и пропагандистов совещание-семинар, посвященный пропаганде материалов XXV съезда КПСС. С докладами выступили второй секретарь горкома партии Б. Орджоникидзе, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома Т. Брегадзе. Пропагандисты поделились опытом работы по пропаганде материалов XXV съезда КПСС.

По инициативе горкома партии состоялось также зональное совещание-семинар агитаторов и политинформаторов.

В кабинете политического просвещения горкома, в клубе шахт и предприятий города оборудованы выставки материалов съезда.

Началось чтение цикла лекций, посвященных XXV съезду КПСС. Лектор И. Барбадзе прочитал лекцию на тему «XXV съезд КПСС о международном положении СССР».

(ГрузИНФОРМ).



ЧССР: НА ВАХТЕ В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА

ПРАГА, 6 апреля. (ТАСС). Трудящиеся Чехословакии и встречают приближающийся XV съезд КПЧ в обстановке трудовой и политической активности. Можно сказать, что вся республика стала на предсъездовскую вахту.

Сотни коллективов предприятий откликнулись на призыв Л. Сакмара с шахты «Острава» отработать 15 ударных недель в честь XV съезда. Шахтеры крупнейшего в ЧССР Северочешского угольного бассейна успешно выполняют свои социалистические обязательства. В марте они выдвинули нагоря 5.618 тыс. тонн угля. Такого результата горянки не добились за всю историю бассейна.

Правое строительство объединение, являющееся крупнейшей строительной организацией в ЧССР, уже несколько лет числится в передовых. Ее коллектив принял в честь съезда обязательство увеличить объем работ в нынешнем году на 135 млн. крон по сравнению с 1975 г., сдать 23.300 квартир досрочно — к 23 декабря. Главное внимание работники объединения обращают на рационализацию, внедрение новой техники и технологии, улучшение качества строительных работ.

Самые частые гости здесь — советские океанские суда. Они доставляют на Кубу необходимые машины и оборудование и берут на борт товары традиционной кубинского экспорта. На снимке справа: идет разгрузка советского судна.

ИНФОРМИРУЕТ ОБЪЕКТИВ

▲ ШВЕЙЦАРИЯ. Автомобили Волжского автозавода «Лада» [на снимке слева] пользуются большим успехом на традиционном Женевском 46-м автосалоне, где демонстрируют свою продукцию 86 крупнейших фирм из 26 стран мира.

▲ КУБА. Напряженным трудовыми буднями живет Гаванский порт. Через его причалы проходит около 60 процентов всего грузооборота Кубы.



Советские частые гости здесь — океанские суда. Они доставляют на Кубу необходимые машины и оборудование и берут на борт товары традиционной кубинского экспорта. На снимке справа: идет разгрузка советского судна.

Фотохроника ТАСС.

КИПР: ПОИСК РЕШЕНИЯ

НИКОЗИЯ. Представитель греков-киприотов на переговорах между греческой и турецкой общинами острова Г. Кипридис вручил специальному представителю генерального секретаря ООН на Кипре Х. Пересу де Куэльяру письменные предложения по вопросу об урегулировании кипрской проблемы.

Министр иностранных дел Кипра Н. Христофидис сделал заявление, в котором отмечается, что эти предложения представляют собой разумный и конструктивный подход к кипрской проблеме. Мы считаем, сказал министр, что если такой же позитивный подход к проблеме продемонстрирует и турецко-кипрская сторона, то это откроет путь к мирному, справедливому и одновременно умному решению кипрской проблемы.

СПРАВКА: Национальный совет и правительство Кипра на своем совместном заседании одобрили текст предложений греко-кипрской стороны на переговорах между представителями греческой и турецкой общины острова. Договоренности об обмене предложениями по урегулированию кипрского вопроса была достигнута представителями двух общин в результате последнего тура переговоров, проходившего в феврале этого года в Вене.

Заместитель генерального секретаря Прогрессивной партии трудового народа Кипра (АКЭЛ) А. Фантис сообщил здесь, что политбюро ЦК АКЭЛ, внимательно изучившее эти предложения, пришло к выводу, что они являются наиболее приемлемыми в создавшейся обстановке. Предложения, разъяснил он, включают в себя все аспекты кипрской проблемы, в том числе территориальный вопрос и вопрос о полномочиях центрального правительства. Они предусматривают заключение общего соглашения по мирному, демократическому и взаимоприемлемому урегулированию на Кипре.

А. Фантис особо отметил, что предложения греко-кипрской стороны подчеркивают необходимость предотвращения в жизнь решений ООН по Кипру, предусматривающих вывод с острова всех иностранных войск.

ПОРТУГАЛИЯ: СОРВАТЬ ПЛАНЫ РЕАКЦИИ

ЛИССАБОН, 6 апреля. (ТАСС). Тысячи лиссабонцев приняли участие в митинге, проведенном Португальской компартией в связи с официальным началом предвыборной кампании в стране.

Руководители ПКП представили собравшимся кандидатов в собрание республики от Компартии, рассказали о борьбе за демократию, в защиту прав трудящихся.

На митинге выступил с речью Генеральный секретарь ПКП Алваро Куньял. Он подчеркнул, что результаты парламентских выборов будут иметь важное значение для определения политики Португалии на ближайшие годы.

Как отметил А. Куньял, основная цель Компартии — создать вместе с социалистами большинство левых сил в парламенте. Он призвал избирателей голосовать за кандидатов Компартии.

А. Куньял отметил, что еще не везде в Португалии существует возможность проведения выборов в условиях свободы. Теперь, когда конституция обнародована, указал он, надо положить конец провокационной деятельности реакционных, откровенно фашистских сил и их левоэкстремистских агентов, привлечь к ответственности и сурово наказать виновников погромов и взрывов бомб, подстрекателей к насилию.

США: БЕСЧИНСТВА РАСИСТОВ

НЬЮ-ЙОРК, 6 апреля. (ТАСС). В Бостоне вновь серьезно накалилась обстановка в результате провокационных действий расистов, стремящихся сорвать совместное обучение белых и негритянских школьников. Почти каждый день в городе проходят шашни расистов.

Расисты устроили вчера на улицах города настоящую охоту за бостонцами с темным цветом кожи. Расисты не давали проходить ни одному темнокожему бостонцу, осыпая их оскорблениями и выкрикивая угрозы по их адресу.

Уже не один месяц из-за попустительства властей, не принимающих меры для обуздания расистов, в Бостоне сохраняется напряженное положение. Страсти в городе накалились с началом нового учебного года. Расисты настроенные родители встретили буквально в штыки попытки провести в школах частные меры по десегрегации. Многочисленные толпы возмущенных белых жителей Бостона хлынули на улицы. Они организовали бойкот школ, избивание учеников-негров. В первых рядах беснующихся бостонцев шли ку-клуксуклановцы и неонацисты.

В городе произошли серьезные столкновения между белым и негритянским населением.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ЛИМА. В Перу издан на испанском языке доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики».

Г. УЯЙКИЛЬ. Газета эквадорских коммунистов «Пуэбло» опубликовала в специальном приложении доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Здесь же — выступление на съезде Генерального секретаря ЦК Компартии Эвадора Педро Саада. В приложении помещены многочисленные фотографии, посвященные форуму советских коммунистов.

БРАТИСЛАВА. Здесь состоялось собрание Общественного партийного актива, посвященное изучению решений XXV съезда КПСС. В его работе приняли участие более тысячи руководителей областных, городских и районных организаций Компартии Словакии.

Выступившие на собрании подчеркивали, что коммунисты и все трудящиеся Чехословакии выйдут в решениях XXV съезда КПСС неисчерпаемый источник опыта и вдохновения. Эти решения, вместе с материалами XV съезда КПЧ будут служить ориентиром на пути строительства развитого социалистического общества в ЧССР. Поэтому необходимо, чтобы решения XXV съезда КПСС глубоко изучили все коммунисты Словакии, подчеркивалось на собрании актива.

(ТАСС, 6 апреля).



На снимке: на улицах Иерусалима полиция разгоняет демонстрантов с помощью слезоточивых газов.

ВСЛЕД ЗА СОБИТИЕМ Эхо взрыва народного негодования

На оккупированных Израилем арабских территориях несколько месяцев продливаются бурные выступления арабского населения против произвола оккупационных властей и аннексионистской политики правящих кругов Тель-Авива. В Иерусалиме, Наблусе, Рамаллахе и других городах против демонстрантов брошены водные подразделения, танки и бронемашин. В арабских кварталах проводятся «превентивные аресты» — всех подозреваемых в связях с Организацией освобождения Палестины (ООП) бросают в тюрьмы, их дома взрывают.

По требованию представителей группы развивающихся стран в ООН, обеспокоенных усилением террора против арабского населения, попрос о нарушениях Израилем элементарных прав человека и бесчинствах оккупантов вновь был поставлен в Совете Безопасности ООН, заседания которого проходят в конце марта. Как и прежде, большинство членом Совета Безопасности (за исключением США) резко осудили политику геноцида по отношению к коренному арабскому населению. В выступлениях ряда представителей подчеркивалась мысль, что события на оккупированных территориях являются составной частью ближневосточной проблемы, урегулирование которой невозможно без восстановления законных прав арабского народа Палестины.

«Серьезное положение, создавшееся в результате действий Израиля на оккупированных арабских территориях, — указал советский представитель, — лишний раз свидетельствует о необходимости кардинального решения ближневосточной проблемы».

О бесчинствах, творимых израильской военной и о зверских попытках лишить в чужих странах сотни тысяч палестинцев, лишены кров, земли, родины, хорошо известно из документов, представленных в прошлом месяце в Женеве Комиссией ООН по правам человека. Многочисленные факты погромов, геноцида, проводимой израильскими властями на захваченных землях, приводились также и во время январского обсуждения ближневосточной проблемы в Совете Безопасности и на XXX сессии Генеральной Ассамблеи ООН, когда сионизм был квалифицирован как форма расизма. Однако последнее обсуждение в Совете Безопасности вопроса о положении на оккупированных Израилем территориях привлекло особое внимание наблюдателей. Дело в том, что впервые на заседаниях Совета Безопасности, где находился представитель арабского народа Палестины, был вынужден присутствовать и держать ответ представитель Израиля.

До сих пор правящие круги Тель-Авива упорно отрицали, что не существует никакой палестинской проблемы. Они пренебрежительно относились к «концепции урегулирования ближневосточного конфликта, согласованной в результате переговоров с Египтом, Иорданией, Сирией, Ираком и Ираном». В обмен на незначительное освобождение захваченных в этих странах территорий Израиль добивался их выхода из общепалестинского фронта. Что же касается арабского народа Палестины — стороны, понесшей наибольшие жертвы от экспансионистской политики Израиля, то его интересы и права попросту игнорировались. Для международной общности видимость о существовании арабского народа Палестины.

Осуществлению плана сепаратных переговоров всемерно способствовали империалистические круги Соединенных Штатов Америки. Но если руководство Египта оказалось податливым в этом отношении, то дальше дело не двинулось. Ведь именно палестинская проблема является «ключевой» в решении всего ближневосточного кризиса. Хотел этого или нет израильские оккупанты и их заокеанские покровители — они не смогли игнорировать законные права арабского народа Палестины.

Вынужденное участие израильских представителей в обсуждении положения на оккупированных территориях в Совете Безопасности является, по сути дела, прямым следствием широкого размаха борьбы арабского народа Палестины.

В. ПАЗУЗИН, (АПН).

На снимке: на улицах Иерусалима полиция разгоняет демонстрантов с помощью слезоточивых газов.

Телефото АП — ТАСС.

(ТАСС, 6 апреля).

Дж. КАЛЛАГЭН — НОВЫЙ ПРЕМЬЕР-МИНИСТР АНГЛИИ

ЛОНДОН, 6 апреля. (ТАСС). Новым премьер-министром Англии стал Джеймс Каллагэн. До этого занимавший пост министра иностранных дел и по делам Содружества.

Он избран лидером лейбористской партии вместо ушедшего в отставку Г. Вильсона и как лидер партии большинства в парламенте автоматически занял пост главы правительства.

В результате третьего тура голосования Дж. Каллагэн получил 176 голосов лейбористов — членов палаты общин. За второго кандидата, представителя левого крыла партии, министра по вопросам занятости М. Фула подано 137 голосов.

По мнению местных обозревателей, это свидетельствует об усилении влияния

левых сил в лейбористской партии; еще никогда кандидат левого крыла не получал столь значительного числа голосов.

Дж. Каллагэн вступает на пост премьер-министра в тот момент, когда Англия переживает тяжелый экономический кризис, и поэтому, как считают его первые соратники, будет борьба с экономическими трудностями страны.

СПРАВКА. Джеймс Каллагэн родился в 1912 году в г. Портсмут. Впервые был избран в парламент в 1945 году и с тех пор сохраняет свое место в палате общин.

В 1964 году стал министром финансов лейбористского правительства, затем до 1970 года занимал пост министра внутренних дел. С марта 1974 года после возвращения лейбористов к власти — министр

иностраннх дел и по делам Содружества в кабинете Г. Вильсона.

Видный деятель лейбористской партии, в которой он состоит с 1931 года, член ее национального исполкома.

Дж. Каллагэн неоднократно был в Советском Союзе, в последний раз — в 1975 году вместе с премьер-министром Г. Вильсоном.

Новый премьер-министр Англии Дж. Каллагэн выступил вчера вечером по радио и телевидению с обращением к нации.

Он признал, что страна стоит перед серьезными экономическими трудностями и призвал всех британцев объединиться для их преодоления.

Мы столкнулись, заявил он, с двумя пустыми глупыми

корнями проблемами — с инфляцией и безработицей, уровень которых еще очень высок. Он обещал, что правительство будет продолжать усилия по снижению темпов роста инфляции и добавил, что без снижения уровня инфляции никогда не удастся уменьшить безработицу.

Премьер-министр предупредил, что страна по-прежнему живет не по средствам. Мы сохраняем свой уровень жизни только с помощью займов, а это не может продолжаться бесконечно. Надежное повышение жизненного уровня невозможно до тех пор, пока страна не прекратит все больше и больше залезать в долги.

Легкого пути нет, сказал Дж. Каллагэн. Я не обещаю вам никакого реального облегчения в ближайшее время.

Заведующие пунктами заготовок стали на пути прямого обмана государства, совершения одного из самых тяжелых преступлений — хищения социалистической собственности.

В своих преступных целях они шли на все. Вместе с заведующими магазинами «Плодоощеторга» Тбилиси и Рустави они оформляли фиктивные документы, выписывали фиктивные квитанции, поддельно подписали, завывали показатели в отчетах и т. д.

Таким путем в течение двух лет тридцатью пятью завуалированными и касирскими Гардабанской райзаготконторы, возглавляемой Ш. Шарендзе, было присвоено более 300 тысяч рублей. Верховный суд Грузинской ССР, признав их виновными в хищении социалистической собственности в особо крупных размерах, приговорил преступников к различным срокам наказания. Кроме этого, суд постановил на осужденных возместить причиненный государству материальный ущерб.

В связи с этим делом Верховный суд республики вынес пять частных определений, в которых констатирует факты, анализирует условия и причины, способствовавшие совершению данного преступления, обращает внимание руководителей ряда организаций и отдельных должностных лиц на необходимость ликвидации всевозможных лазеек для расхищений. А в том, что такие лазейки не всегда перекрываются, убеждает судебная практика. Верховный суд республики

Человек и закон

РАСХИТИТЕЛИ

В Конституции нашей страны записано: «Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную социалистическую собственность как священную и неприкосновенную основу советского строя...».

Советские люди свято исполняют это требование Основного закона. Но есть, к сожалению, и такие, которые при каждом удобном случае норовят урвать себе кусок от общественной собственности, нанося тем самым немалый урон государству.

...Не так давно Верховный суд Грузинской ССР рассмотрел дело бывших работников заготконторы Гардабанского района, обвиняемых в хищении государственных

денежных средств в особо крупных размерах. Ущерб, нанесенный расхитителем, нельзя рассматривать как ущерб только материальной; преступная группа заготовителей по существу сорвала выполнение государственного задания.

Несколько лет назад Совет Министров республики для обеспечения трудящихся Тбилиси и Рустави свежей зеленью в зимний период установил на ее закупку новые повышенные тарифы. Согласно этим тарифам, закупка зелени у населения Гардабанского района производилась по цене, значительно превышающей рыночную. Так, например, закупка одного килограмма петрушки

обходилась государству в 80 копеек, продавалась же она горожанам по 50 копеек. Цены на сельдерей и корнандр (киндир) соответственно составляли: на первый 80 и 40 копеек, на второй — 70 и 45 копеек.

Естественно, государство значительно проигрывало на этом, но указанная мера была продиктована большой работой о благо трудящихся двух крупных городов республики.

Однако махинаторы из заготконторы Гардабанского района прежде всего думали о собственном кармане. И они нашли способ обогатиться за счет государства, используя «конъюнкту» цен на зелень.

В минуишем году Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР приняли важные постановления, направленные на дальнейшее усиление борьбы по охране социалистической собственности. В связи с этим Президиум и пленум Верховного суда Грузинской ССР одобрили вопрос о задачах судебных органов республики по выполнению данных постановлений и наметили конкретную программу улучшения рассмотрения дел этой категории. Выдвинуто требование в каждом конкретном случае глубоко вскрыть причины и условия, способствующие совершению такого тяжкого преступления, как хищение социалистической собственности.

А. ГЕНЕВА, член Верховного суда Грузинской ССР.

ОБЩАЯ ЗАБОТА

Ежегодно 7 апреля отмечается Всемирный день здоровья. Он был учрежден в 1949 году по решению Всемирной ассамблеи здравоохранения, чтобы привлечь внимание к наиболее важным проблемам медицины, распространению научных и санитарно-гигиенических знаний среди населения. В нынешнем году Всемирный день здоровья проводится под девизом: «Помни: слепоту можно предотвратить!».

В календаре этой даты корреспондент ГРУЗИИФОРМА Ю. Гольдман встретился с главным офтальмологом республики, профессором Дж. Анталава и попросил его рассказать о том, насколько актуальна проблема борьбы со слепотой в наши дни, какими методами располагает сов-

ременная медицина в области профилактики, диагностики и лечения глазных заболеваний.

— Каждый год медицинская наука пополняется новыми эффективными методами борьбы с различными болезнями глаз, разрабатываются совершенные методики операций, появляются новейшие лекарственные средства. Все это позволяет медикам одерживать убедительные победы над неизлечимыми ранее болезнями, возвращать зрение людям. Но, к сожалению, все еще немало заболеваний угрожает человеку потерей зрения. Для того, чтобы предотвратить слепоту, очень важно своевременно выявить болезнь.

Среди тяжелых недугов наиболее опасны глаукома и сахарный диабет. Глаукома

характеризуется повышением внутриглазного давления и часто поддается лечению. Борьба с ней осложняется тем, что трудно определить причины заболевания. А так как болезнь проявляется в основном после сорока лет, то всем, достигшим этого возраста и старше, рекомендуется не реже раза в год обращаться к офтальмологу для измерения внутриглазного давления.

В республике ведется большая работа по активному выявлению глаукомы. Специальные кабинеты функционируют при республиканской больнице глазных заболеваний, глазном отделении Первой городской больницы, республиканском глазном диспансере. Кроме того, при республиканской глазной больнице создан ночной ста-

ционар, где измеряются суточные колебания внутриглазного давления у больных глаукомой без отрыва их от работы. На крупных предприятиях проводятся профилактические осмотры рабочих и служащих с целью раннего выявления глаукомы. Последние достижения в диагностике заболевания позволяют эффективно бороться с ним.

Еще одно грозное заболевание — это сахарный диабет, вызывающий определенные изменения в сосудах и сетчатке глаза, что может привести к слепоте. Поэтому каждый больной сахарным диабетом должен систематически обращаться к офтальмологу, независимо от того, беспокоит или нет его боли в глазах.

Часто приводит к нарушению зрения заболевание головного мозга — опухоль, вышележащие, воспалительные. Их ранняя диагно-

стика помогает эффективнее бороться с поражениями зрения. Этим занимаются представители специального направления медицины — нейроофтальмологи. При Институте неврологии Министерства здравоохранения Грузии успешно работает офтальмоневрологическая лаборатория. На вооружении специалистов — новейшие методы борьбы с болезнью глаз.

Характерная особенность современной медицины — стремление максимально использовать новейшие достижения точных наук — физики, электроники, математики. Один из примеров тому — все более широкое применение ультразвука для диагностики и лечения глазных болезней.

Уже разработаны и активно используются врачами оригинальные методы ультразвукового лечения внутриглазных кровоизлияний, травматической катаракты, неко-

торых послеоперационных осложнений. Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев в докладе на XXV съезде партии говорил, что среди социальных задач нет более важной, чем забота о здоровье советских людей. Яркое подтверждение этой заботы — широкие перспективы дальнейшего совершенствования медицинского обслуживания населения, намеченные форумом коммунистов страны.

Это в полной мере касается и развития офтальмологической службы республики. Например, в десятой пятилетке войдет в эксплуатацию великолепный комплекс республиканской глазной клинической больницы в Криванли. Это позволит поднять борьбу с глазными болезнями на еще более высокий уровень, шире развернуть научные исследования в этой важной области медицины.



На стендах выставки ИСКУССТВО СТРАН ВОСТОКА

«Искусство стран Востока» — так называется выставка, которая открылась вчера в помещении Министерства финансов Грузинской ССР. Организована она Государственным музеем искусств Грузии.

Здесь можно увидеть произведения искусства Индии, Ирана, Турции и Японии. Многие из экспонатов музеев выставлены впервые.

Искусство Индии представлено современными изделиями из перламутра и филигранного серебра, изображением Будды — одного из семи будд врачевания (XVIII век) и непревзойденными работами мастеров резьбы по слоновой кости.

Мы попросили заведующую отделом искусства и культуры стран Востока музею Ангелину Михайловну Григolia рассказать о некоторых из экспонатов произведений искусств Индии.

— Резьба по слоновой кости — известный вид художественного творчества, — сказала она. — Изделия из кости поражают тонкостью резьбы, изяществом форм, богатством тематики. Слоновая кость и перламутр широко применяются для инкрустации по дереву.

В Индии, как древней, так и современной, большое распространение получила художественная обработка металлических изделий. Техника «бидри», так она называется, это и гравировка, и насечка, и чеканка, резьба, золочение. «Бидри» возникла в городе Бидари в XV веке.

И. ФРИДКИНА.
На снимке: уголок выставки.

Фото М. Квирквашвили.
Редактор О. КИНКЛАДЗЕ.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ЗАРИ ВОСТОКА»

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
Сегодня

По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новостная гимнастика. Цв. 10.30 — Для школьников. Физика (для VI классов). 11.00 — Из Москвы. Художественный фильм «Веселый роман». Цв. 12.10 — Телевизионный документальный фильм «Первый нарком здоровья». 17.05 — Для школьников. Немецкий язык. 17.35 — Киночерк. 17.50 — Для абитуриентов. Химия. 18.35 — Объявления. 18.40 — Для школьников. Передача. 19.40 — «Встреча выборов народных судей». 20.15 — Из Москвы. «Преступная сущность маоизма». Цв. 21.00 — «Момбей» — информационная программа. 22.30 — Впервые на нашем экране. Художественный фильм «Большая земля». По окончании — Новости. По второй программе, 18.05 — Телевизионный документальный фильм «Аргумент против скальпеля». 19.05 — Для студентов. Теория машин и механизмов. 20.05 — Объявления. 20.10 — Для студентов. Сопровождение материалов. 21.10 — Киночерк. 21.35 — Художественный фильм «Моя судьба». (1-я серия).

СПОРТ СПОРТ ЛИДЕРАМ ТЕСНО

В Тбилиси продолжают игры первого круга чемпионата Грузии по баскетболу среди женских и мужских команд первой группы. Сиграли четыре тура из семи. Среди женских команд, как и следовало ожидать, уверенно лидируют баскетболистки Грузинского политехнического института, одержавшие легкие победы над командами Кутаиси — 69:39, Батуми — 69:45, Сухуми — 94:68 и университета — 74:68.

Четыре очка — в активе и у студентки Грузинского института физкультуры. Команда ИФК постепенно входит в форму, и ее встреча со спортсменками ГПИ, думается, должна пройти в интересной борьбе. Исход ее решит вопрос о победителе первого круга.

Далее идут команды ТГУ, Сухуми и Кутаиси — у них по две победы. Больше шансов закрепиться на третьем месте у студентки университета и Сухуми. Таблица чемпионата замыкают юные бас-

кетболистки ТОНО и Рустави, одержавшие по одной победе. Встреча между ними завершилась победой руставских дев в счете — 63:56 (29:27).

В турнире мужских команд положение неясное. Три тбилисские команды — университета, «Динамо», «Инкстроя», а также Сухуми одержали по три победы. Динамовцы и студенты имеют по одной пропущенной встрече. Следует отметить успешное выступление сухумских баскетболистов. Победа над сильной командой «Инкстрой» — 58:52 (35:28) позволяет надеяться на третье призовое место.

В Тбилиси состоялись два матча чемпионата СССР среди дублирующих составов команд мастеров высшей лиги. Местные динамовцы принесли спортсменам тартуского «Калева». Первая встреча завершилась победой гостей — 92:81 (46:37), а вторая — динамовцев — 87:83 (45:33).

Спор богатырей

«Гиганты, участвующие в Берлине в эти дни в чемпионате Европы, показывают высокое мастерство», — сказал корреспондент ТАСС президент Европейской Федерации тяжелой атлетики Януш Пшедальский (Польша). — Порадовали и те, кто выступал в полутяжелой весовой категории — до 60 кг. Хотя мировые рекорды остались неизбывными, в целом — результаты выше, нежели в прошлом чемпионате мира. Молодец ваш Николай Колесников: один на один сражался с двумя великими болгарскими спортсменами и тем не менее победил!».

Ростовчанин, которому только что исполнилось 24 года, завоевал золотую медаль с новым рекордом Советского Союза — 282,5 кг, который на 2,5 кг больше его же предыдущего достижения. На 5 кг отстал от него 23-летний

рекордсмен и чемпион мира-75 Георги Тодоров (Болгария), которому досталось третье место. А вторым стал еще один Тодоров — Тодор — 280. Он на пять лет старше знаменитого однофамильца, но долгое время держался в его тени.

В первом движении — рывке — Колесников остановился на 122,5 кг, выиграв бронзовую награду, тогда как оба Тодорова взяли по 125 кг (золотую медаль получил более легкий Георги). В отличие же (это движение он выполняет изумительно) Николай «отыгрался». В первом же рывке он легко справился с 155 кг, в следующем — одержал 160, уже обеспечив себе первенство в двоеборье. Т. Тодоров поднял в толчке на 5 кг меньше, а Георги остановился на 152,5 (бронзовым призером в этом движении был поляк Гжегож Джура — тоже 152).

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

▲ Восьмым спринтером в истории, пробежавшим 100 м быстрее, чем за 10 секунд, оказался 18-летний американский спортсмен Харви Гланс. На студенческих соревнованиях в городке Колумбия (штат Северная Каролина) Гланс пересек финишную черту за 9,9 сек. (по пучному секундомеру).

▲ После того как несколько дней назад преодолел 100-метровку за 10 секунд ровно, я почувствовал, что способен на большее, — заявил после забега Харви Гланс. — Я думаю, что мог бы пробежать эту дистанцию за 9,8 или даже 9,7 секунды, будь у меня достаточно

силы соперники, такие, как Стив Уильямс, Хьюстон Муктир или Реджи Джонс...
▲ Мужская команда ЦСКА досрочно завоевала звание чемпиона СССР по гандболу. Армейские спортсмены победили vaporjack-ку команду ЗАС — 28:19, набрали 32 очка и стали недосягаемы для соперников.

Определился и серебряный призер соревнований — команда Московского авиационного института. Она выиграла у команды Запорожского индустриального института — 32:24.

ГРАНДЫ ЕВРОПЕЙСКОГО ФУТБОЛА

Футбольные идеалисты давно мечтали о таком дне, когда в Европе будет сформирована супер-лига, и зрители смогут регулярно наблюдать поединки между такими корифеями, как «Реал» (Мадрид), «Лидс», «Селтик», «Байер», «Динамо» (Киев), пишет в статье «Новая европейская супер-лига» обозреватель аргентинского журнала «Уорлд Сокиер» Поль Родфорд.

Эта идея обсуждалась неоднократно, но являлась необходимой для ведущих клубов присутствия национальных первенств в своих странах ради того, чтобы соревноваться с лучшими командами Европы. К тому же для самих клубов супер-лига таит определенную долю финансового риска. Что будет, если эта идея не найдет поддержки среди футбольных болельщиков? Собрет ли, скажем, «Ювентус», такие

же громадные толпы зрителей, если будет средней командой европейской лиги, а не лучшим клубом Италии? Основная идея нового предложения заключается в том, чтобы команды, играющие в супер-лиге, продолжали участвовать в своих национальных чемпионатах. Но не будет ли это означать слишком большое количество игр для команд супер-лиги или слишком маленькую супер-лигу?

Да, если исходить из традиционных представлений о такого рода соревнованиях, когда каждый клуб встречается с соперником на своем и чужом поле. Но если в супер-лиге будет нечетное число команд — я предлагаю 15 — и каждая будет встречаться с каждой лишь один раз — это будет означать всего 14 игр для каждой команды — семь на своем поле и семь на чужом. Если вспомнить, что команды, попадающие в финал Кубка

УЕФА, в течение многих лет проводили в Европе по 12 игр, то 14 — не такая уж большая нагрузка. А 15 клубов — разумное количество для лиги.

Конечно, необходимо найти место для этих соревнований в европейском календаре. Но, видимо, свободные дни для игр могут быть найдены в сентябре, октябре и апреле... Я слышу вопросы по поводу существующих ныне в Европе соревнований: как же поступить с ними? Поскольку никто не возражает против ориентировочного числа клубов — 15, сопоставляющих европейскую лигу, можно предложить, чтобы европейский Кубок, Кубок победителей кубков и Кубок УЕФА были заменены квалификационными соревнованиями для первенства супер-лиги на следующий сезон. Но единственным честным методом отбора будет ориентир на сегодняшний уро-



▲ ЦИННАДАЛИ СЕГОДНЯ. На снимке: Дом культуры виноградарского совхоза. Фото М. Квирквашвили.

МИРНЫЕ БУДНИ ВЕТЕРАНОВ

Военно-научное общество при Тбилиском окружном Доме офицеров объединяет в своих рядах офицеров, генералов и адмиралов запаса и в отставке. Его цель — действовать на изучение и пропаганду военной теории, помогать воспитывать подрастающее поколение в духе советского патриотизма и интернационализма, активно участвовать в работе лекторских групп, агитационно-пропагандистских коллективов.

Для реализации этих задач мы стремимся как можно шире использовать творческую активность наших ветеранов, направляя ее на решение тех проблем, которые ставят перед нами партия.

В минувшем году, в связи с празднованием 30-летия Победы над фашистской Германией, совет Военно-научного общества подготовил к изданию два сборника. Первый под названием «Бессмертный подвиг защитников Родины» вышел в свет на грузинском языке. Не заглаваясь на полках магазинов и вторая книга — «Незабываемые годы». В ее создании принимали участие 28 авторов.

В прошлом году мы приступили к сбору материалов для нового сборника «По дорогам войны». Он ориентировочно должен выйти в свет в конце 1977 года.

Важная форма научной работы общества — организация военно-исторических конференций, чтение докладов, лекций, проведение бесед, встреч. Члены общества выезжали к труженникам Ахалцхского, Хаушурского, Душетского, Тиванетского и других районов.

Партия на своем историческом XXV съезде поставила перед советскими людьми новые конкретные задачи. Свой посильный вклад в выполнение этих грандиозных предначертаний вносят и члены нашего общества — воины-ветераны.

Н. КАЛАДЗЕ, генерал-майор запаса, председатель совета Военно-научного общества при Тбилиском окружном Доме офицеров.

ФАКТ КРУПНЫМ ПЛАНОМ

СКВОЗЬ ТОЛЩУ ГОР

Новая автомобильная дорога будет проложена от Цхинвали до Алагира, расположенного в Северной Осетии. Строители тоннельного отряда № 13 управления «Тбилистоннельстрой» уже приступили к подготовительным работам.

Корреспондент «Зари Востока» обратился к главному инженеру управления В. Пачулия с просьбой рассказать о трассе, которая пересечет Главный Кавказский хребет.

Как известно, Военно-Грузинская дорога не является круглогодичной. Ей на помощь придет новая трасса, которая обеспечит бесперебойное движение транспорта между Закавказьем и южными районами Российской Федерации и значительно сократит этот путь. Трасса пока прерывается в Рокский перевал, съезд который на высоте 2.200 метров над уровнем моря будет пробит тоннелем протяженностью в несколько километров. Строителям придется работать в нелегких условиях, уже сейчас горы преподносят сюрпризы в виде лавин и снежных заносов.

ПРИГЛАШЕНИЕ К ПУТЕШЕСТВИЮ

Главное управление геодезии и картографии при Совете Министров СССР в этом году, наряду с географическими и историческими атласами, издаст туристские карты и схемы районов и маршрутов, пользующиеся популярностью у гостей нашей республики.

Туристская схема «По Грузии» дает возможность познакомиться с историей, экономикой, культурой и крупными достижениями строительства в Грузинской ССР. Маршрут начинается в курортном поселке Зеленый Мыс. Отсюда туристы совершают экскурсии в Батуми, Цхинвалю, затем продолжают путешествие в Тбилиси. Заканчивается маршрут в Сухуми. Туристам предлагаются экскурсии в Эшерский союз и Новый Афон.

Любителей путешествий по Кавказу заинтересует и другая схема — «По Грузии и Армении». По территории двух братских союзных республик проходит интересный всесоюзный маршрут. Его основные пункты — Тбилиси, Иджеван, Диллижан, Севан, Ереван, Сухуми.

Схема «По Черноморскому побережью Кавказа» (Сухуми — Сочи) знакомит туристов с краем тепла и света, лазурного моря и бирюзового неба, изумрудных лесов. Она полезна тем, кто приезжает сюда, чтобы отдохнуть, поправить здоровье или просто совершить путешествие.

Путешествие по Военно-Грузинской дороге предлагает один из интереснейших маршрутов по горным районам Кавказа. Гости пересекать Главный Кавказский хребет через Крестовый перевал.

Автомобильный маршрут «Большое Кавказское кольцо» пролегает по Краснодарскому краю, Грузии, Армении, Азербайджану, Дагестану, Чечено-Ингушетии, Северной Осетии, Кабардино-Балкарии и Ставропольскому краю. Маршрут этот по своей сложности в некоторых местах относится к пятой категории, самой высокой по спортивным классификационным нормативам.

Издаются и схематические планы Тбилиси и Сухуми — городов, славящихся своими достопримечательностями.

ШАГИ НОВШЕСТВА

На крупных заводах, особенно на химических предприятиях, необходимо иметь непрерывную электроэнергию. Выключение ее даже на несколько секунд, изменение напряжения электроэнергии нарушают нормальный ритм работы.

В Грузинском научно-исследовательском институте энергетики и гидротехнических сооружений создан новый тип реактора с использованием статического источника реактивной мощности. Разработана методика расчета сдвоенного реактора, который будет установлен в Ленинградской энергосистеме.

Статический источник реактивной мощности будет внедрен на Руставском химическом заводе, где по разработкам ГрузНИИЭС создается новая система защиты от перенапряжения.

ЛЕЧИТ ВОДА

Лечебные свойства теплых морских вод широко известны как у населения Батуми, так и у отдыхающих. Поднятая с большой глубиной морская вода, насыщенная минеральными солями, благотворно влияет на болезни костно-мышечной системы, в том числе ревматоидные, травматические, деформирующие и другие формы артрита, на хронический радикулит, болезни кожи и т. д.

В водолачебный кабинет, оснащенный аппаратурой, при помощи которой проводится процедура при заболеваниях верхних дыхательных путей. Создан также гинекологический кабинет.

Ежедневно морские ванны и кабинеты обслуживают около 500 человек.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-18-58; заместители редактора — 93-18-54, 93-18-07; секретариат — 93-52-00; общественная приемная — 99-56-69. ОТДЕЛЫ: партийной — 93-15-01; пропаганды марксистско-ленинской теории — 93-16-27; промышленность, транспорта и строительства — 93-22-34; сельское хозяйство — 93-19-19; советского строительства — 99-30-61; литературы и искусства — 99-93-28; науки, вузов и школ — 93-17-54; 93-17-54; писем и массовой работы — 93-13-54, 93-22-19; республиканской информации — 93-17-58; иностранной информации — 99-59-65; сектор корреспондентской сети и обмена печати — 93-24-17; СОВЕСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: Сухуми — 2-40-20; Батуми — 41-68; Цхинвали — 24-46; Кутаиси — 5-21-22; Рустави — 12-52-16; Гори — 33-58; Ахалцихе — 2-17-81; Зестафони — 27-58; Зугдиди — 26-20; Махарадзе — 6-44-33; Телави — 29-01. Бухгалтерия издательства — 93-93-95; прием объявлений — 93-93-94.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ЗАРИ ВОСТОКА»

ГРУЗИНСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

ОБЪЯВЛЯЕТ, ЧТО 11 АПРЕЛЯ С. Г. ДЛЯ УЧАЩИХСЯ СРЕДНИХ ШКОЛ УСТРАИВАЕТ ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

В зале заседаний института (ул. Ленина, 77, главный корпус) в 12 часов состоится встреча представителей ректора, партийных и общественных организаций с учащимися. Председатели предметных экзаменационных комиссий прошлых лет проведут с ними беседы об особенностях приемных экзаменов. После этого учащиеся будут предоставлены возможность вместе с деканами, заведующими кафедрами и преподавателями осмотреть кабинеты и лаборатории факультетов, объяснить им суть специальности и получить консультацию в выборе будущей профессии.

В День открытых дверей желающие будут иметь возможность в институтском книжном киоске приобрести сборник типовых задач и примеров.

ЧТО В ПРИЕМНЫХ ЭКЗАМЕНАХ 1976 ГОДА награжденные по окончании средней школы золотой (серебряной) медалью или окончившие среднее специальное учебное заведение и среднее профессиональное с отличием сдают вступительные экзамены только по одной дисциплине. Поступающие на факультет архитектуры — по рисованию, на инженерно-физический факультет — по физике (устно), на факультет химической технологии — по химии (устно). Поступающие на все остальные факультеты — по математике (устно).

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ. 380008. ТБИЛИСИ-8, ул. ЛЕНИНА, 14. ИНДЕКС 66432. УЭ 04950